

Un rato de charla con don Joaquín del Moral

La Ley de Congregaciones es... indignante.—La votaron los prisioneros del cuarto voto socialista. La República todavía no ha llegado El ama seca de Ossorio y el conservadurismo de Maura.—Se ha impuesto la bandera tricolor por el afán de destruirlo todo

Joaquín del Moral. He aquí, lector, un nombre y también todo un hombre que no necesita presentación. ¿Qué español no conoce al autor de «Oligarquía y Enchufismo»? ¿Quién no conoce su actuación en el campo político y literario? Todo español ha tenido que comentar sus ataques a los Gobiernos Primo, Berenguer y Aznar, en aquellos tiempos en que la redondez de Ossorio, con Maura, Galarza y compañía, discursaban a diario en pro de la juricidad, que no era otra cosa que un ataque a fondo a los últimos Gobiernos de la Monarquía.

Del Moral contribuyó con su dinamismo, con su inteligencia, con su férrea voluntad y sus ansias de juricidad a demoler el régimen monárquico y a implantar la República, siendo uno de los primeros en asaltar el Ministerio de la Puerta del Sol, la tarde del famoso 14 de abril.

Republicano de siempre, luchó con tesón y honradez por la República. Abogado culto y distinguido, luchó sin desmayo por la juricidad; por esa misma juricidad por la que todavía, a los dos años de implantada la República, sigue luchando con denuedo y con el mismo entusiasmo, ya que, para él, federal de siempre, todavía vivimos en dictadura, aunque está bastante peor que la de Primo, Berenguer y Aznar.

Luchó por la República y todavía no la ha encontrado. Esta República, que no es República para él, le ha encarcelado, le ha perseguido, por el solo motivo de combatir a este Gobierno que considera antirrepublicano y antijurídico, por luchar y desear que un Gobierno jurídico y republicano rigiera los destinos de España.

Amigo de la verdad, no se esconde para manifestar sus censuras, y en la tribuna del Ateneo como en los libros sus razonamientos han sido finos estiletes que han contribuido a descubrir los males crónicos de los actuales gobernantes.

Su libro «Oligarquía y Enchufismo», 40.000 ejemplares en tres ediciones, ha sido un rotundo «yo acuso» a la política que rige hoy; el «yo acuso» que todos los días repite en cuantas tertulias se reúne y con cuantos amigos departen un rato de charla con él. Ni se esconde ni teme las persecuciones; su finalidad es llegar a extirpar esta política que él llama el cáncer de España.

Le he invitado a una charla para EL DIA y, encantado, ha accedido a ello: No se puede negar a nada que tienda a propagar la necesidad de un cambio de la política de Azaña, Prieto, Casares.

—La Ley de Congregaciones—ha dicho—es algo que indigna. Esos hombres que no son liberales ni democratas, no han votado su voluntad, han sido prisioneros del cuarto voto socialista, sin preocuparse para nada del sentir del pueblo español que repele ese sectarismo porque va en contra de sus sentimientos y sólo cumple dos finalidades: satisfacer a la escoria del país y propagar las obras, las contrataciones, para gastar unos cuantos millones sin importales absolutamente nada la Hacienda del Estado español.

Esa Ley no debe cumplirse. Los españoles deben oponerse a ella. Monárquicos y republicanos, españoles todos, deben unirse para acabar con la tiranía Prieto-Azaña y construir el Estado justo, razonado, español, sin concomitancia con los que obran al dictado de un Comité que reside en otra nación, al que ni le importa ni siente las necesidades y tradiciones del pueblo español. España es mayor de edad y no necesita tutela de nadie. La ley de Congregaciones, como otras muchas, es hija de esa tutela, de la que hemos de enagenarnos, como de la «palabra» de Prieto con su cuarto voto y del prisionero de los socialistas, el estadista del carro, señor Azaña.

—¿La República...?

Rápidamente, sin dejarme terminar la pregunta, dice:

—La República todavía no ha llegado. Los republicanos la implantamos el 14 de abril; luchamos por ella los verdaderos republicanos y hemos sido perseguidos y encarcelados por los detentadores de la voluntad del país. El día 11 de mayo murió la República para preparar el camino a la dictadura de Prieto-Azaña. Los republicanos de verdad, los que todo lo expusimos, venimos de luchar de nuevo. Luché en defensa de la juricidad en la dictablanda de Berenguer y Primo Rivera, en compañía de Ossorio, el del trampolín, que tuvo discursos de elogio como de censura para todas las dictaduras, como demuestro en mi próximo libro; el monárquico sin Rey que se ha convertido por obra y gracia de su niño y quién sabe también por el Tribunal de Garantías, en el ama seca de la República Azaña-Prieto. También luché por la juricidad con el tantas veces desleal Miguel Maura. Jalonan la gestión de este «terrible» Maura, en el Ministerio de la Gobernación, los siguientes hechos que acreditan su conservadurismo:

1. El nefasto 11 de mayo o la impune invasión de los bárbaros del Sur.

2. El desmoche de sesete mil quinientos Ayuntamientos! que entregó antijurídicamente a la sucia concupiscencia de la chusma de la política y a la hez de la sociedad.

3. El regalo a España de esa «Caja de Pandora», en la que radican todos los males: las Cortes Constituyentes.

¿Qué contraste en la Historia de España!

Unas páginas precedentes a la fecha del 11 de mayo, enaltecer el nombre de aquel político honesto y cumbre, que pasó por la política española como un modelo de hombres públicos: don Antonio Maura Montaner... Letras de oro.

Otras páginas más adelante, execran a su hijo don Miguel Maura y Gamazo, como principal causante de todas las desgracias, de todas las ruinas que padece esta Nación gloriosa y desgraciada... Letras de luto.

Galarza, el creador del democrático Cuerpo de Asalto y de lo menos democrática agrupación de partidos, la F. I. R. P. E., otra especie de Cuerpo de Asalto al poder.

Todos han abandonado la defensa de la juricidad. Ya no les importa nada; en cambio, son ahora, salvo contadas excepciones, defensores de la antijuricidad, que representa Azaña-Prieto.

—¿Es usted defensor de la causa del 10 de agosto?

—Me honro en ser abogado defensor en esa causa. Ese puñado de hombres no fueron, en la madrugada de ese día, contra la República. Todo eso es un mito, como es otro, el que Azaña se fumará un cigarrillo desde los balcones de Guerra, inventado por sus aduladores y por los periódicos del carro. ¿Dónde Azaña se fumó el cigarrillo fué en los sótanos del Ministerio!

El Consejo de guerra al Gobierno provisional, fué un sainete, un mitin antimonárquico, que terminó con una cariñosa sentencia firmada por los jueces castrenses y dictada por Romanones.

En aquella época, la dictablanda se permitió aquel mitin; en el proceso por lo del 10 de agosto, tengo seguridad de que no se nos permitirá ni la cuarta parte. Se ha elegido a la Salsesa, donde apenas si va a haber lugar para diez o doce personas en la tribuna pública.

No se ha elegido un local más amplio, por temor de que el pueblo se entere de toda la verdad: de que esos hombres no perseguían otra finalidad que la de salvar a España de esta otra dictadura, y protestar contra la injuria de un periódico que cuenta con tres ministros.

Si mi libro «Oligarquía y Enchufismo» ha sido un gran éxito, por descubrir en él toda la verdad de esta política, mi libro «Lo del 10 de agosto» ha de constituir otro éxito sin precedente, ya que en él hablo de toda la trama, de todo el movimiento y quito con valentía más de una careta.

Este libro se publicará el día 20 de junio y tengo la seguridad de que la edición de 20.000 ejemplares será rápidamente agotada. Estamos en época de decir la verdad, de jugarlos todo por ella para salvar a España. Esto lo digo yo que nadie podrá discutirme mi republicanismo federal de 15 o 20 años. El republicanismo de abolengo, sin concomitancias con ninguna dictadura. Mi actitud es la misma que la que sostuve en el año 29 y 30: defender la juricidad, ante todo, por encima de todo y contra todo.

—¿A usted, republicano, qué le parece el cambio de bandera?

—Ya lo digo en «Oligarquía y Enchufismo»: Estos pigmeos de la Segunda República, inferior en jerarquía espiritual a la primera, la han cambiado por la tricolor, siguiendo sólo su afán de destruir todo lo que puede herir los sentimientos del pueblo, como si la rojo y gualda fuese bandera monárquica y borrara con una esponja todo el pasado glorioso de la Nación. Son los de «abajo todo». El cambio ha sido de capital error.

—¿Qué saben ellos de lo que significa la bandera bicolor y cómo se formó!

Los españoles que seguimos soñando en una España grande, no conseguimos arrancar del alma conformismo para la insensata innovación; cuando pasa entre nosotros la nueva enseña, con el color farmacéutico, no sentimos aquella infame emoción sentimental, aquella sacudida escalofrante, síntesis íntima del patriotismo, que sentíamos a la vista del rojo y gualda.

Las pocas veces que después del 14 de abril he presenciado un desfile militar, al ver aproximarse a los abanderados, incliné la cabeza con cierta amargura, resignadamente, con desprecio y con añoranza.

Quizás la explicación del absurdo cambio esté en que algunos espíritus cínicos quieren dar a entender al mundo que España está «pasando las moradas».

—¿Qué opina usted del fascismo?

—La oligarquía socialista que patrocinó el Gobierno Prieto-Azaña, nos ha conducido a este pantano cenagoso que con sus deletéreos gases, está asfixiando a nuestra Patria. En esta cienaga, pululan y se recrean, todos los microbios lógicos de una sociedad libre y civilizada... La Banca apolítica, anacional, sin más moral ingenio obrero español, veneno que tivo y ladrón! el desnacionalismo, iniciado por los fenicios catalanes; la desenfrenada inmoralidad de todos los arivismos, y el marxismo opio, horrible y maravilloso para el ingenio deseo español, veneno que da a una raza insidiosa y hostil a España, la judía, el poder sobre lo que fué gran Nación; narcótico igual que el que adormece a los chinos para que se dejen pegar por el inglés.

Y como consecuencia de esto, todo en España se desmorona al conjuro de la ausencia del principio de autoridad, sin el cual es imposible que pueda vivir civilizadamente un pueblo.

Impera arriba la arbitrariedad y reina abajo el desorden y el cr-

Las Cortes aprueban un proyecto de ley sobre emplazamientos de estaciones ferroviarias en el centro de las grandes urbes

Madrid 22 (10 m).—A las cuatro y diez abre la sesión el señor Bes-teiro.

Hay desanimación, y el banco azul está vacío.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en ruegos y preguntas, formulando uno el señor Rodríguez Piñero relacionado con la conducta del delegado de Trabajo en Cádiz.

Pide que el señor Companys se ocupe del puerto franco de Cádiz, y habla de la crisis de trabajo en aquella provincia, solicitando medidas para remediarla.

El señor Moreno Galvache niega que durante la tramitación de la crisis hablara con el señor Ortega y Gasset, y solicita que conste así en el «Diario de Sesiones».

El señor Abad Conde pide que la Comisión encargada de la sustitución de la enseñanza religiosa no olvide los centros de carácter técnico, como las escuelas especiales.

(Entra el ministro de Hacienda.) El señor Armasa denuncia atropellos caciquiles en la provincia de Málaga.

También denuncia irregularidades en la adjudicación de determinadas obras.

Le contesta el señor Prieto.

UN PROYECTO DE LEY

Seguidamente se da cuenta de un proyecto de ley sobre la propiedad de las calles en que se encuentran enclavadas fincas que pertenecieron a la corona.

Por este proyecto se concede la propiedad de esas calles a los ayuntamientos en cuyos términos se encuentran las fincas.

El proyecto es aprobado por la Cámara.

LOS FERROCARRILES EN LAS GRANDES URBES

El presidente de la Cámara pone a discusión un proyecto de ley sobre instalación de vías férreas en las grandes urbes.

El señor Santa Cruz consume un turno contra la totalidad del proyecto.

También el señor Martín Martín consume otro turno en contra.

El señor Royo Villanova se lamenta de que antes de esta ley no se ponga a discusión la de arrendamientos de fincas urbanas.

Le contesta el ministro de Obras públicas.

Don Diego Hurtado presenta un voto particular que la Comisión, por medio del señor Fecead, acepta en parte.

El ministro de Obras públicas vuelve hacer uso de la palabra para contestar algunas de las manifestaciones que se han hecho sobre el proyecto.

Dice que no se trata de utilizar el despojo de terrenos expropiados, ni confiscados sino de cambiar unos terrenos por otros que son de la propiedad del Estado.

men y en todas partes la violencia; la austeridad política es motivo de risa cínica y constante por parte de los políticos que manda.

Como causantes de todo este mal, «yo acuso» a los hombres que sorprendieron la buena fe de los republicanos honrados y del resto de los españoles, prometiéndonos en el famoso manifiesto de diciembre de 1930 todo lo que no han realizado: una República que no advino todavía «Yo acuso» a todos esos señores políticos del estado actual de ruina de la nación.

Por eso «yo acuso» a la oligarquía de enchufistas que retienen por la fuerza el poder público, de haber hecho perder a España el rango internacional de país civilizado, situando a los españoles ante este dilema: o fascismo o bolchevismo.

El jurado supremo del pueblo español dará su veredicto y prestidito por la justicia eterna, España, inextinguiblemente, algún día dictará sentencia.

A estos hombres deberá España tener: o bolchevismo o fascismo.

He aquí, lector, lo que ha dicho del Moral; ahora, tú ponle el comentario que quieras. Así piensa este hombre que luchó por ver implantada la República.

Gracias, Joaquín, por esta charla para EL DIA y hasta la otra, pues la actualidad de la política siempre está en tu espíritu inquieto por ansias de justicia.

Gabriel DE MUQUET

Rectifica el señor Royo Villanova quien dice que es necesario que el Gobierno mime más a la burguesía que es la que al fin y al cabo da el dinero que el Estado necesita, por medio de los empréstitos.

Después de una detenida discusión se da aprobación a la totalidad y a los tres primeros artículos del proyecto.

Al artículo cuarto, el señor Hidalgo presenta un voto particular.

Defendiéndolo dice el señor Hidalgo que no es justo obligar a las empresas a que realicen gastos en el cambio de estaciones, encontrándose en la situación en que en la actualidad se hallan.

El ministro de Obras públicas recoge las manifestaciones del señor Hidalgo diciendo que sus apreciaciones son exageradas.

El señor Hidalgo: Es que, señor

Ministro, puede ocurrir que las obras se hagan sin proyecto y sin presupuesto.

El señor Prieto: Quien ha dicho tal cosa.

El señor Hidalgo: Ahí está el ferrocarril de enlace.

El señor Prieto: Con el presupuesto y el proyecto que estarán aquí antes de las selenta y dos horas como la tengo prometido al señor Guerra del Río.

Continúa el ministro rogando al señor Hidalgo que retire el voto particular pero el señor Hidalgo pide votación nominal.

En este momento se retiraron los radicales y los agrarios.

Se efectúa la votación y como no hay número suficiente, el presidente de la Cámara suspende la discusión y levanta la sesión a las nueve de la noche.

Ha comenzado la jornada 'foguerial'

LA PLANTA

A primeras horas de la tarde de ayer la animación en los sitios donde habían de ser plantadas las «fogueres» se hizo notar; los curiosos acudían a ver descargarse ninots y materiales para, por ellos, hacerse cargo de lo que habían de ser.

Durante toda la noche la gente ha deambulado por todas las calles alicantinas, dándole un animado aspecto.

La gente joven ha recorrido todos los barrios y hasta bien entrada la mañana todavía algunos noctámbulos han disparado el último trueno a la entrada de su casa.

Las «fogueres», en nuestra primera visita, las que hemos admirado, nos parecen superiores a las del año anterior, habiendo desaparecido el mal gusto que hería los sentimientos de la mayoría del pueblo y que hizo que muchos vivieran alejados de tan brillante festejo que puede ser para Alicante un fuerte ingreso.

Las comestiones de los barrios no han descansado durante toda la noche. Su actividad se ha desplegado, igual que la de los jóvenes encargados del arreglo de las calles, que han aparecido esta mañana vistiendo la alegre policromía de las banderas, dándoles alegría y vistosidad.

EL ASPECTO DE LA POBLACION

Alicante viste de gala. Todo aparece engalanado. Los vecinos de las calles se han desvistido por que su calle fuera mejor que las otras y todas aparecen flamantes, con la sana alegría de los papales de colores; engalanados los balcones y las fachadas, todo contribuye a la belleza de esta fiesta.

Ya se nota la afluencia de forasteros. Las calles se ven llenas, y eso que los trenes fogueriles no llegan hasta la tarde.

Se puede decir que Alicante resultará pequeño para la cantidad de forasteros que se esperan.

LAS BANDAS

Esta mañana, ante el Palacio Consistorial, desfilaron las 32 bandas de las distintas «fogueres», que fueron entusiastamente aplaudidas a su paso por las calles.

La «Belleza del Foc», acompañada de la de Orán y sus cortes de honor, presenciaron el desfile de las Bandas desde el balcón central del Ayuntamiento. El pueblo, en varios momentos, sobre todo a la entrada y salida del Ayuntamiento, las ovaciones largamente.

EL FESTIVAL DE ESTA TARDE

Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar el festival de Bandas en la Plaza de toros, en vez de esta noche, como estaba anunciado.

EL TREN FOGUERIL

Esta tarde llegará a Alicante, haciendo viaje en la estación de Madrid, no en el parque de Canalejas, como se había dicho, el tren fogueril, que trae gran cantidad de forasteros.

Se le preparan un grandioso recibimiento y acudrán las comestiones y bellezas a darles la bienvenida.

LUCA DE TENA

Esta mañana llegó a Alicante el ilustre periodista, director del «Blanco y Negro», «foguerer macho», don Torcuato Luca de Tena, siendo recibido por la comisión de su distrito y numerosos amigos.

ARNICHES

Esta tarde llegará el ilustre salinero alicantino don Carlos Arniches, que le acompaña en este viaje su distinguida esposa, doña Pilar Moltó.

Será recibido por la comisión de la «foguera» donde es «foguerer macho», y por numerosos amigos que desean saludar al distinguido paisano.

VIAJEROS

Para asistir a las fiestas, llegó anoche el gobernador civil de Valladolid, don José Guardiola Ortiz.

Esta noche es esperado don Carlos Esplá, subsecretario de Gobernación.

Los ministros son esperados en Alicante en las primeras horas de la tarde de San Juan, pues el viernes tienen que asistir a una comida diplomática.

El viaje lo harán en automóvil.

TREN ESPECIAL

Los viajeros que quieren concurrir el día 24 del corriente a la corrida de toros, los fogueres de San Chuan, quema de las Fallas, tracas y demás festejos en Alicante, podrán efectuar su regreso en un tren especial que pondrá en circulación la Compañía de M. Z. A., saliendo de Alicante a la 1.35 de la madrugada, cuyo tren terminará en Villena, a donde llegará a las 3.25.

Este tren llevará el mismo material de coches grandes que los trenes rápidos y correes.

AL COMERCIO DE LA ALIMENTACION

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes dedicados al ramo de alimentación y del público en general, que en atención a la extraordinaria concurrencia de foras-

Raul Soto Chápuli

Corredor Coeigiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e Industriales

EMPRESTITOS DEL ESTADO
DESPECHO: COLEGIO CORREDORES DE COMERCIO (BANCO DE ESPAÑA)

ALICANTE

(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

Se desmiente oficialmente la noticia de haber sido hallados los aviadores españoles desaparecidos

No ha sido autorizada la manifestación laica anunciada en Madrid para mañana

teros, que durante el domingo 25 del actual ha de encontrarse en esta población con motivo de las fiestas de las Fogueras de San Juan, el Jurado mixto correspondiente ha acordado que durante dicho día, todos los establecimientos dedicados a la venta al detall del ramo de la alimentación, permanecerán abiertos para la venta de dichos productos, desde las nueve hasta las trece horas.

Gobierno civil

Al recibir esta tarde a los periodistas el señor Solsona, les comunicó que había impuesto una multa de 100 pesetas, respectivamente, a seis bares, por desobediencia y reiterada infracción de la ley de propiedad intelectual.

El señor gobernador ha recibido las siguientes visitas:
Señor alcalde de Altea.
Señor alcalde de Bentarrés.
Señor Povo.
Gobernador de Cáceres, señor Vera.

Ultima hora

Madrid, 22 (3 t.)

NO ES AUTORIZADA LA MANIFESTACION LAICA

Ante el previsto fracaso de la manifestación laica anunciada para mañana como protesta contra la fiesta del Sagrado Corazón, el Gobierno no la ha autorizado.

HUALGA QUE TERMINA

Jaén.—En la reunión que anoche celebraron las sociedades obreras, acordaron reintegrarse al trabajo.

NO HAN SIDO HALLADOS LOS AVIADORES DE MÉJICO dicen esta mañana que el comunicado oficial advierte que las investigaciones para hallar a los aviadores españoles no han dado resultado.

Los informes de la Embajada española son confusos. El embajador de España ha manifestado que no hay noticias definitivas de los desaparecidos.

Una escuadrilla de aviones vuela sobre las frondosidades del Estado de Caraca, donde dejó de ser visto el «Cuatro Vientos».

ANCIANA ATROPELLADA POR UN CAMION

Valencia.—Cerca del puente de San José ha sido atropellada esta mañana por el camión núm. 12.986 la anciana Josefa Miranda Rufes, de 77 años, viuda, domiciliada en la calle de Orihuela, 37, segundo, resultando con una herida contusa en la región parietal derecha; otorragia; probable fractura de la base del cráneo, herida contusa en el izquierdo con fractura del calcáneo; otra herida en el tercio inferior de la pierna derecha y escoriación y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

La desaparición del 'Cuatro Vientos'

Méjico.—El aparato «Cuatro Vientos» ha sido encontrado destrozado en las inmediaciones de la ciudad de Atzacaco.

Ciudad de Méjico.—La Kestern Unión comunica que el alcalde de Aztatlan ha manifestado que el «Cuatro Vientos» ha sido encontrado en las proximidades de Zambúlico, completamente destrozado.

También ha manifestado que uno de los aviadores está muerto y el otro gravísimamente herido.

Ciudad de Méjico.—El alcalde de esta población, Antonio Lanzas, ha dado cuenta de que el «Cuatro Vientos» fue descubierto por un grupo de indios en el fondo de un barranco de once mil pies de altura, en un lugar llamado Maninches, situado entre las poblaciones de Quahuila y Orizaba.

Ha sido curada en la Casa de Socorro del Museo y trasladada en el coche ambulancia al Hospital en gravísimo estado.

LA MINORIA FEDERAL

En una de las sesiones del Congreso se reunió anoche la minoría federal.

La reunión terminó a las diez y media.

Interrogados algunos diputados, dijeron que la reunión había carecido de importancia y se limitó a un cambio de impresiones sobre asuntos de actualidad política.

El señor Valle dijo que no tenían asuntos de interés que dar cuenta, y que habían estado hablando de la final del campeonato de fútbol.

UNA BURLA A BALBONTIN

Bilbao.—Varios carlistas de buen humor han cursado hoy un telegrama al diputado señor Balbontin, rogándole que les diga dónde pueden alistarse para ingresar en el ejército de 20.000 hombres que, según dicho diputado, existe en el Norte.

INTENTO DE ASALTO AL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

El subsecretario de Gobernación manifestó que en Sevilla se resolvió anoche la huelga de madereros, no quedando pendiente allí ningún conflicto.

La huelga de Jaén tiende a mejorar.

En Arjona, pueblo de dicha provincia, un grupo, al parecer de comunistas, intentó asaltar el cuartel de la Guardia civil, sin lograrlo, porque la fuerza salió y disparó contra los que intentaban el asalto.

BESTEIRO RECIBE A LOS PERIODISTAS

Terminada la sesión, el señor Besteiro dijo a los periodistas:

—En la sesión de mañana, después de ruegos y preguntas, continuará la discusión del proyecto sobre instalaciones ferroviarias, que supongo quedará terminado, y más tarde se pondrá a debate el proyecto sobre desahucios de fincas rústicas.

No sé lo que se podrá adelantar en estos asuntos, pues se ha de celebrar sesión secreta para tratar del suplicatorio contra el señor Oriol. Ruego a ustedes hagan resaltar esta noticia, porque constitucionalmente el plazo de que se dispone para contestar a esta demanda de suplicatorio termina el próximo domingo.

VELADA DE BOXEO

Barcelona.—En el salón Olympia se celebró una velada de boxeo.

El resultado de los combates fue el siguiente:

A cuatro rounds, Lago venció a Ferrándiz, por puntos.

A ocho rounds, Minguell venció por puntos a Rico.

A diez rounds, Ros fué vencido a los puntos por Sanz.

A diez rounds, Martínez de Alfara venció a Hebla, por puntos.

A doce rounds, lucharon Arilla y

Cavagnotti. Venció Arilla por gran margen de puntos.

REUNION CLANDESTINA

Barcelona.—La pasada noche la Policía detuvo en un bar del Paral·lel a 30 individuos que celebraban una reunión clandestina.

Fueron puestos a disposición del gobernador, que luego más tarde decretó la libertad de varios de ellos.

LA AMNISTIA AFECTARÁ A MAS DE 20.000 PERSONAS

El señor Algara ha dicho sobre su proposición de amnistía, que tiene la creencia de que todos los grupos de la Cámara apoyarán su proposición, pues incluso los radicales se le habían así manifestado.

Creo también que la propuesta será apoyada por los federales, y en caso de que recibiera una negativa del Gobierno, se crearía una difícil situación para el señor Franchy Roca.

Añadió que recibe muchos telegramas y cartas alentándole a continuar en su propósito, dándole el caso de que ninguno es de monárquico, a pesar de encontrarse muchos de estos elementos encartados.

Terminó diciendo que la amnistía afectaría a más de veinte mil personas.

EXPLOSION DE DGS PETARDOS

Barcelona.—A las doce de la noche última, hizo explosión un petardo que había sido colocado en el retrete de Bar Mussette, situado en la calle de Barbará, causando además de la alarma consiguiente, algunos desperfectos materiales.

También estalló otro petardo en la barriada de San Andrés en un patio de un centro de la Esquerda, situado en la plaza del Comercio, de dicha barriada.

Tampoco hubo que lamentar desgracias personales, reduciéndose las materiales a la rotura de gran número de cristales.

LOS PATRONOS SALAMANTINOS, DISPUESTOS A IR A CARCEL

Salamanca.— Los patronos continúan oponiendo resistencia a colocar obreros enviados por la oficina de colocación.

A esta capital han llegado muchos patronos, los cuales han manifestado en el Gobierno civil que están dispuestos a ir a la cárcel antes de colocar a los obreros que se les quieren imponer.

Otros dicen que están decididos a abandonar las cosechas, porque las disposiciones dictadas suponen la ruina.

El gobernador dijo que había tranquilidad.

Ayer ingresaron en la cárcel 34 patronos de los pueblos de Arapiles y San Cristóbal, y hoy han sido detenidos algunos más.

Algunos patronos han dicho que parlamentarían con la Directiva de la U. G. T. de Madrid, pero no con la Casa del Pueblo de Salamanca, a la que consideran incompatible.

EL MEJOR PURGANTE

Limón Soda Soler

De venta en todas las farmacias

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

El próximo 29 de junio, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, se celebrará en todo el mundo la Jornada de inicitiva española, y hoy internacional, llamada

«Día de la Prensa Católica»

bendecida por Su Santidad y por todo el Episcopado Español. Los católicos deben contribuir al mayor esplendor de este Día, con su trabajo, con su influencia y con su dinero.

Oración - Propaganda - Colecta

HE AQUÍ LAS OBRAS QUE DEBEMOS LLENAR EL «GRAN DIA DE LA PRENSA CATOLICA»

REGUESA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Cádiz.—Procedente de Marruecos llegó el ministro de la Gobernación. Antes de salir para Madrid ha dicho que trae inmejorables impresiones de Marruecos.

Se extendió en consideraciones sobre lo que debe ser la labor de labor de España en el Protectorado. Hay que ir a que éste subsista por sus propios medios.

Respecto a la situación política, dijo que está claramente determinada la necesidad de una política de izquierdas, y en este sentido se resolvió la última crisis.

En cuanto a las últimas intervenciones del señor Sánchez Román, dijo que otras serían sus palabras si estuviera afiliado a algún partido político.

MOVIMIEN TA SISMICO

Murcia.—Ayer tarde, a las 6,55, se sintió un movimiento sísmico trepidatorio, de unos cinco segundos de duración.

No tuvo consecuencias desagradables, pero sí produjo gran pánico.

BARCO RUSO QUE CARGA EN BILBAO Y PAGA EN ORO

Bilbao.—Ayer tarde entró en el puerto exterior el barco ruso «Timiravej», que cargó 1.000 toneladas de chapa fina procedente de la industria bilbaína.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este beneficio establecimiento las siguientes curas:

José Esteve, quemaduras por agente químico dorso mano derecha.

Angel Costa, quemaduras ante brazo derecho.

Manuel Nadal, herida contusa región parietal izquierda.

Carmen Saez, herida contusa frontal.

Arturo Gonzalez, contusión dedo medio izquierdo.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Alvaro Campos y don Federico Sellés.

Practicante: Don Antonio Orenes Senabre.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Vapor Alicantino, procedente de Orán con carga general.

Vapor Gerda, procedente de Palma de Mallorca, con madera.

Vapor Iparema, procedente de Orán con carga general.

Vapor Rey Jaime I, procedente de Orán, con carga general.

Vapor Manuel, procedente de Cêtte, con piperio.

SALIDAS

Vapor Arabal Mendí, se dirige a Bilbao y escacas, con carga general.

Vapor Atlante, se dirige a Barcelona, con carga general.

Jatch Le Robur, se dirige a la mar con su equipo.

Vapor Alicantino, se dirige a Valencia, con carga general.

pagada en oro antes de ser cargada. Es de notar que la mercancía fué No se permitió que desembarcara la tripulación, excepto el capitán y el mayordomo.

Tampoco se permitió al público que entrara al barco.

Importante industria en plena producción instalada en Cataluña y fundada en 1914

Desea aportaciones de capital

Para referencias: Sagasta n.º 17

José Saura Martínez

COMISIONISTA EN FRUTAS Y HORTALIZAS EN COMISION Y EN CUENTA PROPIA

DOLORES (ALICANTE)

FABRICA DE CONSERVAS VEGETALES

Hijos y Nieto

DE

José Cañizares Aguilar Ltda.

ESPECIALIDADES

Tomato al natural pelado y en pasta

Guisantes y alcachofas

Pulpa de calabacín de Murcia

Melocotón en almíbar

ALMORADI (ALICANTE-ESPAÑA)

40 CARTAS DE CURADOS

Numerosos casos curados...



D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos:

«Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE NAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Namon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista.»

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. lo mismo el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado su salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE NAMON

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Méricos, Fondo de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sirvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual que dicen los Curados y el libro «La Medicina Vegetal».

SE MANDA GRATIS. Utilice Vd. el cupón que acompaña hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, con un impreso de 200 rs. de 2 ctas.

Nombre _____ Calle _____ Ciudad _____ Provincia _____

DE LA CECA A MECA

La perrita del Hospital

¡Hermoso ejemplo, a fe, el de la perrita del Hospital! Ya sabéis. Se presentó allí a la hora de clínica con su patita rota, y se dejó curar con una comprensión humana cuando los facultativos se fijaron en ella y acordaron atender sus instancias. Hoy se halla fuera de peligro ya. Abrió la manguada con todas las incidencias de su curación, y se la atendió también en este segundo accidente. Se le ha dado de comer bien. Se le ha arreglado cama con un costal de paja. Y ya hay persona llena de bondades que la recogerá en su casa cuando se cure y le asegurará una vida tranquila a su lado. Es para celebrar la. Pero duele que esto sea la excepción. Pocos habrá que no se hayan conolido con la odisea de este pobre animal, y, sin embargo, se sigue tratando a los perros desviada y cruelmente, con verdadera persecución, como... ¡como a perros!

Hace pocos días ha aparecido en los periódicos el tópico inevitable de la campaña veraniega contra los perros. Se matará inexorablemente a todo perro abandonado, que no vagabundo, porque los vagabundos ya hace tiempo que fueron sacrificados. Y en medio de la sociedad ambiente que no tomándose cuidado alguno de los niños abandonados en la vía pública, menos se ha de preocupar del abandono de los perros; en medio de la anarquía nauseabunda que ninguna autoridad asume la molestia de corregir, la ley municipal está bárbara que se limita a matar los perros abandonados, sin hacer la menor gestión para castigar a sus dueños. ¡Bastante que se retrá el metafísico que no sabe nunca en qué plazuela está su hijo esperando el pladoso automóvil que ha de apabullarse bastante digno, se preocupará de que a su perro lo maten por no llevar bozal! A este buen hombre desocupado importaría buscarle en su casa y ponerle una multa, que, si no la pagaba, debía cobrarse en días de cárcel.

¡Jamás se me ha escapado a mí el perro! Si uno de mi casa murió de la rabia apacible consecutiva a un atropello de automóvil, no ocurrió el accidente yendo conmigo. Ni ello podría ser. Cuando yo salgo a la calle oprimiendo en el puño la cadena de mi perro, voy tan consciente de mi responsabilidad como el buen padre que lleva a su hijo de la mano. Sino que repito que esto se da al revés muchas veces, es decir, que hay padres que llevan a su hijo como si llevaran un perro. Así, pues, al

perro... ¿cómo han de llevarle?... Lo más cómodo es no preocuparse de nada; ni de los perros, ni de los hijos. Pero una de dos: o enseñar las autoridades su obligación a los que tienen hijos y perros, o dividir a los ciudadanos en de primera y de segunda categoría con derechos y deberes distintos, según el grupo en que militen. Esto se hace hoy únicamente en lo económico. Va siendo ya hora de extenderlo también a lo cultural.

Esa perrita, pues, ha sido este día base de todas las conversaciones de desocupados, pero son pocos, aún muy pocos, los que han sentido un escalofrío en la médula ante esa enorme tristeza de abandono con que el pobre animalito, herido se ha precipitado a pedir protección a los hombres buenos que saben cumplir sus deberes de rey de la Naturaleza y tienen a veces clemencias de buen rey. ¡Dios se lo pague! ¡Más que si fuesen buenos con los hombres; porque los hombres pueden defenderse ellos mismos y los pobres animalitos, no! Si alguno los maltrata, lloran. Si se es injusto con ellos, lo sufren pasiva y resignadamente. Además son débiles. ¿Qué defensa les cabe contra el hombre cruel? Y la ley que debía ampararles, los sacrificó como castigo al que los abandonó! Entretanto abundan los presos políticos, precisamente los comprensivos que se adelantaron a su tiempo. Los rezagados, los ancestrales, siguen matando perros con una impunidad perfecta.

A despecho de todo, el nivel cultural asciende. Van siendo ya regla general los que cuidan benignamente a sus animales y ni bromas pesadas ni crueldades inútiles se les antojan ya. Son las organizaciones inmutables las únicas que hablan de sacrificar perros como castigo a sus amos. Los particulares maltratan poco o nada a sus animales, si bien los abandonan mansamente en medio de la calle y no se molestan en abrirles la puerta sie tardan en volver, y si un día no vuelven, les es igual. Un grado más de cultura y habremos llegado a la cúspide en este respecto. Al paso que vamos, antes de tres siglos ya se preocupará cada uno de los que vivan en su casa, niños, perros, pájaros... Hoy todavía no. ¡Todavía no! Solamente a título de posesión se reclama a los animales o a los hijos. Aún no a título de amor. ¡Cuán lento es el progreso humano!

José NEBOT

Feria de vanidades

A esta feria de vanidades, que han establecido en Alicante, llegan los políticos, y los curiosos. También el que guarda su afecto, a la tierra que es suya, y el que ajena, la mira como propia, por sus razones particulares. Llega el que es algo, que interés a los de aquí, con cierta mal disimulada suficiencia, que humilla un poco. Se recibe por los que aquí dan a entender que disponen de algo, con cierto desenfado, mezcla de pretensión y pequeña rebeldía. El que viene olvidado, lo malo que dejara allá: el que aquí recibe, oculta pesares y contratiempos.

Se abre un parentesis en la vida. Todos vienen a esta feria, a encontrar a todos en igual disposición de ánimo. Todos dispuestos a soñar unos días.

Decíamos, de lo que se hacía antaño con los Monarcas. De aquellas preparaciones espectaculares, para las visitas de los personajes. De aquellos mentidos sometimientos. Del desfile de fingidos deudos. De la visita de los obligados, con obligación inconfesable. De la promesa de dar y el incumplimiento de hacer. Y todo ello, tiene su puesto en esta feria de vanidades de las fogueras.

Está bien, que tengan las gentes esparcimiento. Pero tampoco está mal, que aquellos de los que vienen, que son pudientes, sepan que hay hambre, y que luego cuando nos quedemos solos, tendremos que enjugar el atrio de estos días. Que no vivan más que los Bancos y los políticos que chupan del bote. Que la cosecha es mala, pero muy mala. Que nadie cobra. Y esto, no para deslucir, sino para no exponernos a que creyéndonos sobrados, y felices, se vuelvan a Madrid los personajes, olvidando nuestros males, o que los obsequiados, no se crean atendidos con menos solicitud.

Además, hay que reconocer que esto es muy español. Quienes vimos la pérdida de las Colonias, aquí adios a Cuba y Filipinas, dado desde los fondos de las plazas de tor-

ros, no somos sorprendidos. San Juan que deja en los campos desolación, ansiedad y futuro incierto, trae a la ciudad, alegría y esperanza. Aunque sean unas horas, vivamos y perdonemos. Siquiera por no ser nota discordante, en la mentida armonía de esta feria de vanidades. ¡Pero que no pretenda la dicha oficial, que somos unos menos, que nos divertimos sin dinero y sin pan!

Manuel R. de VERA

Escuelas Salesianas de Plumazos San José

(Conclusión) Los Antiguos Alumnos tienen las siguientes secciones:

DEPORTIVA.—La forma un equipo de foot-ball, juego de pelota vasca que contaba con un magnífico frontón y además tenían organizado un grupo excursionista formado por más de 50 socios que casi todos los domingos se dedicaban a hacer excursiones por los alrededores y pueblos de la provincia.

BOLSA DE TRABAJO.—Tenían esta sección organizada de forma tal, que todos los que salían de las escuelas se les buscaba colocación y llegó a generalizarse tanto ésta, que los patronos y jefes de oficina recurrían a la misma en demanda de obreros o empleados para sus talleres o despachos.

CAJA DE AHORROS.—Funcionaba entre los socios una Caja de Ahorros especial, que recogía los productos de los componentes de la Sociedad y facilitaba fondos a aquellos que los necesitaban para compra de herramientas, libros para perfeccionar sus estudios, obras de consulta y socorros para sus familiares.

CONFERENCIAS.—Un domingo de cada mes se celebraba conferencia de divulgación científica, literaria, moral, etc., etc.; a la que acudían bastantes socios y gentes que les acompañaban. Solían organizarse cursillos a cargo de gentes especializadas en los asuntos a tratar. Por cuarenta se celebraban los ejercicios espirituales con bastante concurrencia.

GRUPO CARIDAD.—Este grupo se dedicaba a visitar los Hospitales, Asilos y Cárceles y juntos con las palabras que mitigaban el dolor material o moral que padecían los visitados, los obsequiaban con revistas, periódicos, libros y se repartían entre los ancianos tabaco y dulces.

GRUPO ARTISTICO.—Se componía de dos compañías de teatro a cargo una de ellas de los aspirantes y otra de los de la Unión, que se encargaban de que los domingos y días festivos que no hicieran cine para los niños, representaran ellos obras procedentes de la Galería Salesiana.

GRUPO RECREATIVO.—Tenían en el colegio un magnífico salón destinado para la sociedad en el que había mesa de billar, juegos de ajedrez y una magnífica biblioteca circular.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11

Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que desean ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

La responsabilidad patronal frente a los accidente del Trabajo

Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación.

Para este seguro dirijase a

P. SANCHEZ ARACIL
SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE "LE PATRIMOINE"

Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija
Despacho: Bailén, 20, teléfono, 1671

culante que contenía más de 2.000 ejemplares de escogidos autores.

SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO.—Dos médicos, dos practicantes y una farmacia estaban a la disposición de los socios, los que podían hacer uso gratuitamente de estos servicios. Estaba estudiado y aprobado la implantación de los socorros mutuos.

Esta es, a grandes trazos expuesta, la labor pedagógico-social que realizaban estos discípulos del Apostol de la Juventud Beato Dom Bostol, desde el año 1913 hasta el 11 de mayo de 1931, en que una turba de gente vandálica e ignorante dirigió y capitaneada por hombres sin fe y de espíritu ruin y salvajes incendiaron y destruyeron, sin bien antes saquearon y robaron lo que había dentro, este magnífico edificio escolar que el pueblo le había denominado con el sobrenombre de «Universidad del pobre».

Extranjero

AMENAZAS CONTRA DON ALFONSO DE BORBON Y BATTEMBERG

Lausana.—La Policía ha montado una discreta vigilancia alrededor de donde se hospeda don Alfonso de Borbón y Battemberg, por causa de haberse recibido algunos anónimos que encierran amenazas para éste.

Por su parte, don Alfonso, ha dicho que no concede importancia a tales anónimos.

LAS EXPORTACIONES E IMPORTACIONES FRANCESAS

Paris.—En los cinco primeros meses del año 1933 las importaciones alcanzaron la cifra de 12.702 millones de francos, o sea un aumento de 79 millones en comparación con igual período de 1932.

Las exportaciones, en los cinco primeros meses del año, se han elevado a 7.548 millones, cifra que representa una disminución de 959 millones, en comparación con igual período de 1932.

EL REY FEYCAL

Londres.—Ayer llegó el Rey Feical, que será durante 48 horas huésped del Rey de Inglaterra.

DISOLUCION DEL PARTIDO NACIONAL SOCIALISTA AUSTRIACO POR ORDEN DEL GOBIERNO

Viena.—El partido nacional socialista y los «schitzbund» hitleristas han sido disueltos en todo el territorio austriaco y prohibidas todas las actividades racistas.

Los contraventores serán castigados con multas que puedan ascender hasta 2.000 schillings y pena de seis meses de cárcel.

EJECUCION

Liverpool.—Ayer por la mañana fué ejecutado Ricardo Hetherington, condenado a muerte por haber asesinado a dos ancianos.

A ROMA

Berlin.—Un Obispo alemán marchará en breve a Roma con el objeto de tratar con el Vaticano algunas cuestiones relacionadas con la concertación eventual de un Concordato.

Se vende soberbio ELCAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento.

Automóviles Citroen, García Hernández, 46.—Agencia Citroen. Teléfono núm. 1.236.

Muy urgente

Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de tejidos «El León». Bailén, 20, Alicante.

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN



EL ANTIDIABETICO **GLUCOFORINA**

SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE
Salida de Alicante: Posada de la Unión.
Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.
Salida de Crevillente: Posada de Miralles.
Horas: 8,30, 11,30, 14 y 18,30.

Persianas de todos los sistemas **AZNA R** Virgen de Belén, 15 Se alquila

Vendo (o cambio por un SMO H. P.) coche americano, 517 plazas, pocos kilómetros corridos, estado seminuevo, precio interesante.

En el pueblo de Klutech (Bosnia) vive el hombre que tiene la cabeza más dura del mundo. Así se ha dicho en la Prensa.

También aquí los tenemos de cabeza dura. ¡Tuziditos que no se mueven de donde se plantan, aunque los empujemos a palos.

Méjico.—Se calcula en algo más de trescientos mil toneladas la producción de trigo de este año.

Ahí tiene el Gobierno una ocasión de complacer a los amigos y compradores del otro lado del charco, aunque sea reventando a los pobres agricultores de casa.

Doctor José M. Omos Ruiz
ESPECIALISTA EN **NARIZ-GARGANTA-OIDOS**
Expofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R.

Laringología del Dr. Tapia

UNA MUJER "TAKY" ESTA SEGURA DE SU ENCANTO!

Suprime pelo y vello



Vd. que quiere tanto a su hijo

¡ocúrrale desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se cree débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL **SAIZ DE CARLOS**

No olvide que nada combatirá el estreñimiento, sino con el uso de "CASSIANA"

Nuevo y único remedio vegetal tropical, absolutamente inofensivo, el que le devolverá a su más perfecto estado, sin purgantes ni laxantes por ser gran regenerador del intestino.

De venta: Farmacia F. de Pérez Ortiz, García Hernández, 59 (antes S. Fernando) — ALICANTE

Confección

Vestidos - Abrigos

Diploma de honor en corte y confección sistema Martí

M. Luisa

Modista

CAMPOS VASALLO 14, SEGUNDO

ALMACENES

EL NUEVO **LOUVRE**

Primera casa en RONEADAS PARA SEÑORA

El mejor surtido. :: Los mejores precios

MEDIAS MATE 5 PESETAS

ABANICOS :: GUANTES :: LANAS

Altamira 8-11

Triunfo 2

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY
Día 22.—Jueves. Santos Paulino de Nola, Niceas; Juan, obispos; Albano, Flavio, Clemente, mártires; Inocencio V, papa, Concordia, virgen.—La Misa y Oficio divino son de la Octava del Corpus Christi, con rito doble mayor y color blanco.

Fue San Paulino francés de nación, natural de la ciudad de Búrgos, e hijo de padres muy ilustres y ricos. Desde joven se dedicó con esmero a las letras humanas, logrando hacer en ellas asombrosos progresos. Contrajo matrimonio con una señora española, noble, rica y virtuosa llamada Terasia, la que contribuyó mucho a su santificación; y después fue Cónsul y Prefecto de Roma. Tan to se entregaron los esposos a la virtud, que de común consentimiento determinaron separarse y vivir como hermanos y para lograrlo mejor vendieron todas sus posesiones y edificaron una iglesia, repartiendo el resto del precio entre los pobres. Después de haberse ordenado de sacerdote, fue San Paulino nombrado Obispo de la ciudad de Nola, y en esta dignidad comenzó a obrar muchas de sus extraordinarias virtudes. Se acercó a él una pobre viuda pidiéndole limosna para rescatar a un hijo que había sido cautivo por los vándalos, y no teniendo qué darle el Santo se ofreció a sí mismo en trueque y los dos se fueron a África: la viuda se trajo a su hijo y San Paulino quedó cautivo en su lugar. Sirvió el Santo de jardnero al Rey, de los vándalos hasta que sabida por la historia de Paulino le envió a su tierra con todos los cautivos de su Obispado, y de esta suerte regresó a Nola siendo recibido de sus feligreses con la alegría que es de suponer. Murió a consecuencia de una pulmonía el 22 de junio del año 431, a los setenta y cuatro de su edad. En sus epístolas y en sus poemas se admira la elevación de pensamiento, elegancia de estilo y piedad que caracterizaban a tan ilustre Prelado.

SANTOS PARA MAÑANA

Día 23.—Viernes.—El Sagrado Corazón de Jesús, Santos Juan, Félix, presbíteros; Agripina, virgen; Zenón, Zenas, mártires.—La Misa y Oficio divino del Sagrado Corazón de Jesús con rito doble de primera clase, con Octava privilegiada y color blanco.

CULTOS

Misericordia.—Misas desde las seis y media. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6

y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media. MES DEL CORAZON DE JESUS San Nicolás.—Prosigue el mes del Corazón de Jesús por la Archicofradía de la Guardia de Honor y fieles amantes del Delfico Corazón. A las siete y media será en Misa de Comunión preparadora, y a las once la de Adoración con manifiesto y cantos de las tres insignias de la Pasión de Jesucristo, por la capilla de música de la Colegiata.

Mercado de Abatos

- Aves Muertas Gallinas y Pollos, 7'00. Pavas y Pavos, 6'50. Carne de Ternera Solomillo, 7'00. Molla de 1.º, 6'60. De 2.º, 5'60. De 3.º (Hueso), 4. Solomillo, 5'60. Molla de 1.º, 6'00. De 2.º, 4'40. De 3.º (Hueso) 3'20. Corcero Chuletas, 4'40. Pierna, 3'60. Paletillas, 3'20. Cabrito con cabeza, 2'00. Cerda Mollas y chuletas, 2'50. Tocino Salado Magro 4'00. Salado blanco 3'00. Fresco magro 3'00. Fresco blanco, 2'80. Hortalizas Peras de 0'70 a 1'00. Manzanas de Jijona de 0'50 a 6'90. Judías santanas, de 0'55 a 0'90. Mantecosas de 0'50 a 0'80. Naranjas de 0'05 a 0'20. Limones de 0'30 a 0'35. Pimientos verdes, de 0'50 a 1'00. Patatas blancas, de 6'10 a 0'25. Encarnadas, de 0'15 a 0'25. Boniatos 0'30 a 0'35. Cebollas, de 0'20 a 0'25. Tomates, de 0'45 a 0'80. Espinacas, de 0'15 a 0'20. Lechugas, de 0'10 a 0'15. Escarola, de 0'15 a 0'20. Nabos, 0'20 a 0'30. Plátanos (ocena) de 0'90 a 1'50. Alcachofas, de 0'40 a 0'50. Ajos secos, de 0'25 a 0'30. Guisantes, de 0'40 a 0'60.

Lea Vd. EL DIA

Un alboroto femenino

Ayer sostuvieron una discusión sobre cosas de poca importancia varias mujeres, que luego vinieron a las manos, dándose mordiscos y algún navajazo. En la Casa de Socorro fueron asistidas Ana Gómez Segundo de 28 años domiciliada en San Luis 15; Carmen Tortosa Mulero de 28 años domiciliada en San Miguel 28; María Angosto Tortosa de 18 años, con domicilio en Desengaño 7, y Teresa Segundo Molina de 57 años, que habita en Ermita 25. Todas sufrieron heridas y contusiones de mayor o menor importancia. La más dañada fue la última que recibió hasta siete pinchazos con una navaja pero por fortuna todos leves.

Crónica social

Ayer falleció la virtuosa señorita Máxima Sáez Campos, ahijada de nuestro querido amigo don Estanislao Mariol. —Se halla en Alicante pasando una temporada con sus hijos don Enrique Cano Ortega, gobernador militar que fué de esta provincia. —También llegó a Alicante el director de la Banda Municipal don Luis Torregrosa. —Se halla en Elda el gobernador de Cáceres don Angel Vera. —Con objeto de pasar las fiestas entre sus familiares, ha llegado de Las Palmas, acompañado de su bella sobrina Consuelito Giner, nuestro buen amigo don Manuel Giner Aracil. —Por los señores de Estrada Alba, y para su hijo Carlos, ha sido pedida la mano de la señorita Josefina Soto de Elizacín, nieta del director de «El Comercio» don Florentino de Elizacín. Entré los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda ha quedado concertada para el mes de Agosto. —Ha dejado de existir, a los veinte meses de edad, la monísima niña María del Pilar Simón Cantero, hija de nuestro compañero don Federico Simón Pla. El nuevo y cruelísimo golpe que experimenta el hogar de nuestro buen cofrade «Simonetti», ocurrió ayer a la una de la tarde, en el hotelito que posee en la Ciudad Jardín, de esta capital. A toda la familia del ángel desaparecido, y especialmente a su padre, acompañamos en la pena que les embarga.

Assurances Generales

Compañías de Seguros Generales Fundada en 1819 INCENDIOS—ACCIDENTES—VIDA—ROBO—PEDRISCO—CRISTALES—MARITIMOS—MORTALIDAD DEL GANADO—REASEGUROS TIENE EL GUSTO DE OFRECER A VD. SUS NUEVAS OFIGNAS EN LA AVENIDA DEL DR. GADEA N.º 9-2. (TEL. 2136) DONDE PUEDE CONTRATAR EL SEGURO QUE NECESITA Se desean Agentes productores y cobradores en todos los pueblos de la provincia

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR) El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones — Teléfono 1106 —

Lea Vd. "EL DIA"

Doctor Juan Albert Blas CO ESPECIALISTA RAYOS X—SOL ARTIFICIAL Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos modernos Pecho-Nutrición-Reumatismo Piel-Raquítismo Neuralgias

Lea V. EL DIA

CARTAS DE CURADOS Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas... Hoy está completamente bien... Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que: «Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien. También he gastado las Curas N.º 12, la 4, la 16 y la 6 para familia y amistades y todas están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.» Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales Villavieja 1—Telfono 1815.—Apartado 156 Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargo de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalaciones

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América S. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere" Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere" Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor "Sidi Brahim" 24 junio

Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón ¡Señoral ¡Caballero! ¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guante, pieles u otras prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos. Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías. TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Fém in

Máquinas ALPA para coser y bordar (Fabricación española) Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZAS Y AL CONTADO CASA FERRER ALBACEITE San Agustín 27 Se necesitan Representantes cooocedores de Máquinas en cada provincia.

GACETILLAS Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4. SE VENDE una máquina de gascosas y sifones con sus embotelladores correspondientes, motor y su instalación. Razón: Manuel Javaloyes, Callosa de Segura (Alicante). Matrimonio católico desea porteria. Razón: En esta imprenta. Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Mendez Nuñez, 18 2 li cante. SE OFRECE, joven para dar clases particulares de Mecanografía, Caligrafía y dibujo. Razón: calle San José, 10, 2.º, Ali R. SE AMA DE CRIA.—Leche fresca, se ofrece para casa de los padres o p a criaren su pueblo (Guardamar). Razón calle de San Juan, Alicante Doctor Juan Santolalla Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Compre V. EL DIA GRATIS.—Despacho de 9 a 1 y de 4 a 8.

¡INQUILINOS! ¿Interesa a V. ahorrarse dinero en el alquiler que satisface? ¿Desea V. saber el alquiler que debe pagar? Pid informas: Castaños, 20-Entresuelo ALICANTE GRATIS.—Despacho de 9 a 1 y de 4 a 8.

Fogueres de San Chuan Es de gran interés para las comisiones y particulares, visiten la casa PARREÑO, Mayor, 26, a donde encontrarán los mejores precios, y más bonita variación en guirnaldas, faroles, y demás adornos para calles y fachadas. No confundirse: Casa PAR